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M 10.1. Influence delaforce de Coriolissur uneballede fusil.

1. Equationsdifférentielles.
On éudielaballe dans le référentiel terrestre non galiléen. Ce systéme est soumisa:
e son poids (qui comptabilise laforce d'inertie d'entrainement qui rend compte du
caractéere non galiléen du référentiel terrestre).
o laforcedinertiede Coriolis.
Larelation fondamental e sécrit :

P —ma'=ma
soit :
T -2wA v =g
On projette cette équation dans un repére Oxyz avec Ox orienté vers I'est, Oy versle nord et
Oz versle haut. On obtient :

t =— 2w zeoad — faink)
i =— Zwrainh
i=— g+ 2uiteos A

2. Hypotheses ssimplificatrices.
Latrajectoire sécarte peu de celle d'une droite et on peut alors considérer que :

i ae =,
Onaadors:

Wi o = Wi,

wik g

Les équations précédentes sécrivent alors :
=+ 2o 5in A
f=1
i=—g

3. Position du point d'impact.

i) Lapremiére équation permet d'écrire en tenant compte des conditions initiales :
& =+ 2wt sin A
t=wetisin A

Laduréet du parcours de ladistance| est telle que :

IE='Uof
On obtient :
2
T =u— gin A v =510"%n

Ve
ii) La seconde équation intégrée deux fois donne :
y:yotzi y=100m
iii) Laderniére éguation conduit a:
1 1/ INe

i)



